
Vyjádření školitele Mgr. Kristýny Kaucké k průběhu studia a k disertační práci 

„První pozemková reforma na velkostatcích Křivoklát, Plasy a Radnice“ 

předkládané v roce 2016 na Ústavu hospodářských a sociálních dějin 

 
I. Hodnocení celého doktorského studia 

Mgr. Kristýna Kaucká plnila své studijní povinnosti mimořádně svědomitě a 
odpovědně, v časových termínech přesně podle ISP, a to ve všech ročnících svého 
studia.  V plánovaném termínu složila i státní doktorkou zkoušku, která potvrdila 
její odborné i metodologicko-teoretické kompetence.  V průběhu svého studia 
Mgr. K. Kaucká absolvovala několik studijních pobytů v zahraničí, a to na 
Universität Heidelberg  (srpen 2014) a na Heinrich-Heine-Universität Düsseldorf 
(září 2016), dále v souvislosti s výzkumem pramenného materiálu k disertační 
práci v archivu Společností národů v Ženevě (září 2014), poté v Bundesarchiv 
Berlin, Österreichisches Staatsarchiv Wien a Staatsarchiv München. 
Aktivně s příspěvkem se Mgr. K. Kaucká zúčastnila konferece „Dějiny venkova 
v českých zemích  18. – 20. století. Historiografie, metody, problémy“ v Hradci 
Králové (červen 2014); workshopu s mezinárodní účastí „Historický vývoj 
pivovarů, pivovarských provozů a technologií v českých zemích“ v Brně (září 2015) 
a letech 2014-16 tří každoročních studentských konferencí pořádaných 
Filozofickou fakultou Univerzity v Hradci Králové. 
Mgr. K. Kaucká vykazuje značnou publikační aktivitu. Dosud publikovala devět 
studií, např. ve Středočeském sborníku historickém (2015 – Jednání se státem 
ohledně pozemkové reformy na velkostatku Křivoklát); v Moderních dějinách 
(2015 - První československá pozemková reforma před Společností národů); 
Východočeských listech historických (2015 - Šlechtický velkostatek let 1848 – 
1948 v české historiografii). V současné době má v tisku dvě studie a společně 
s dalšími dvěma autory monografii „Dějiny prvorepublikového ministerstva 
zemědělství (1918-1938)“. 
V průběhu svého studia Mgr. K. Kaucká získala grant GA UK s tématem 
„Pozemková reforma a říšskoněmečtí velkostatkáři“, který úspěšně ukončila na 
jaře 2016, a to s hodnocením mimořádně dobrý. 
Řadu let Mgr. K. Kaucká působila jako pomocná vědecká síla v oborové knihovně 
na FF UK a dlouhodobě spolupracovala na projektu retrokonverze Knihovny Jana 
Palacha; v průběhu roku 2015 uplatnila své odborné znalosti v Ústavu pro výzkum 
totalitních režimů, v němž dočasně působila jako vědecká pracovnice. 
 

II. Celkové zhodnocení disertační práce 

Problematice pozemkové reformy věnovala česká i zahraniční historiografie 
poměrně značnou pozornost, přesto v ní stále zůstává řada aspektů dosud jen 
málo zpracovaných, a její obraz proto není úplný. Jedním z nich je její průběh na 
velkostatcích někdejší šlechty. Výzkum role této sociální skupiny sice dosti 
pokročil, nicméně postrádá důkladnější analýzu hospodářských souvislostí, mezi 
nimiž má pozemková reforma nesporně významné místo. Volbu tématu 
předkládané disertace proto pokládám za přínosnou, ba žádoucí.  Disertace je 
konceptualizovaná uvážlivým vymezením badatelských otázek, které jsou 



v logickém sledu rozkrývány a řešeny a tvoří osu strukturovaného výkladu.  Mgr. 
K. Kaucká ve své disertaci vychází z mimořádně rozsáhlého studia relevantních 
pramenů domácích i zahraničních a na základě jejich kritického a obeznalého 
vyhodnocení vyslovuje kvalifikované závěry.  Analyzuje v ní problematiku 
badatelsky jen málo dotčenou, a tak nejen významně doplňuje, ale na mnoha 
místech i koriguje dosavadní historiografickou produkci. 
 Znalostní záběr a teoreticko-metodologická připravenost Mgr. K. Kaucké zajišťuje 
její disertaci vysokou výpovědní hodnotu i obecnější platnost.   

 
III. Připomínky k disertační práci 

Text disertace byl průběžně a pravidelně konzultován se školitelem, připomínky 
byly zapracovány. 
 

IV. Případné dotazy k obhajobě 

- 

V. Závěr 

Ve své disertační práci Mgr. Kristýna Kaucká na příkladu komparace tří 
velkostatků a jejich vlastníků zdařile analyzuje problematiku 
velkostatek/velkostatkáři – pozemková reforma – československá společnost 
v meziválečném čase. Její práce je zcela původní, přináší nepřehlédnutelný posun 
v poznání hospodářských, sociálních i společenských procesů vyvolaných 
procesem pozemkové reformy a představuje svébytný a plnohodnotný 
historiografický výkon. 
 
Předloženou disertační práci předběžně klasifikuji jako prospěla. 
 
 
V Praze, 2. 01. 2017    prof. PhDr. Drahomír Jančík, CSc. 
 

         
 


